



Saxum, în Țara Sfântă

3.3.2016

Sfântul Josemaría Escrivá de Balaguer, Întemeietorul [Opus Dei](#) (Lucrarea lui Dumnezeu), și-a dorit mereu în timpul vieții sale să viziteze Țara Sfântă, ca să urmeze, și în acest aspect, pașii lui Isus Cristos. [Álvaro del Portillo](#) și-a amintit de acest fapt astfel: „El și-a dorit mult să meargă în Țara Sfântă; s-a rugat cum ar fi fost un personaj din Evanghelie, luând înseamnări despre orice amănunt, dar cum n-a fost niciodată acolo, a creat peisajul în cel mai bun mod în care a putut, așa cum l-a studiat și l-a citit”.

Dorința lui de a vizita Țara Sfântă s-a propagat, de asemenea, atât tuturor fiilor spirituali în Opus Dei, cât și familiilor și prietenilor lor, și vrea ca toți să aibă o șansă în viață de „a se ruga, a îngenunchea și a săruta pământul pe care Isus l-a călcat” așa cum a povestit Fericitul Álvaro del Portillo.

În 1994, Fericitul Álvaro del Portillo, cel mai apropiat colaborator al Sfântului Josemaría și primul său succesor, a făcut un pelerinaj în Țara Sfântă ca semn de mulțumire. La 23 martie 1994, după câteva ore de când s-a întors la Roma din acest pelerinaj, Dumnezeu l-a chemat la cele veșnice. A celebrat ultima Sfânta Liturghie în viață în Biserica ad coenaculum (încăpere unde a avut loc cina cea de taină) în Ierusalim.

Chiar în acel an, mișcați de dorința Sfântului Josemaría și în amintirea Fericitului Álvaro del Portillo, niște credincioși din Opus Dei, împreună cu unii colaboratori și prieteni, au început să caute și să planifice viitoarea casă de reculegeri și centru de resurse multimedia în Țara Sfântă.

În 1939 Sfântul Josemaría a început să-l cheme pe Alvaro del Portillo „Saxum” – piatră în latină – datorită loialității și tăriei sale. Prin faptul de a da acest nume casei de reculegeri, promotorii doresc să dea dovadă de mulțumire Fericitului Álvaro del Portillo pentru viața lui de slujire față de Biserică.

În 1995, Association for Cultural Interchange Inc s-a angajat să caute un loc pentru a dezvolta **proiectul Saxum** și în 2013 au început lucrările pentru a construi acest centru, unde oamenii din toată lumea pot să se simtă acasă în Țara Sfântă și să poată primi ajutor spiritual potrivit, instrucții și resurse esențiale, ca să aprofundeze cunoașterea Evangheliilor, pregătindu-se astfel pentru o întâlnire personală adâncă cu Isus Cristos și pentru o experiență transformatoare a vieții lor.

Finalitatea globală a proiectului Saxum în Israel este aceea de a oferi pelerinilor din toată lumea o cunoaștere mai mare a istoriei poporului din Israel în toate perspectivele.

„Atunci li s-au deschis ochii și l-au recunoscut, dar el s-a făcut nevăzut dinaintea lor. Iar ei spuneau unul către altul: —Oare nu ne ardea inima în noi când ne vorbea pe drum și ne explica Scripturile?” (Lc 24, 31-32). Aceste cuvinte ale ucenicilor sunt inspirația pentru cele trei beneficii pe care Saxum le va oferi vizitatorilor:

- Experiența unei întâlniri personale cu Cristos viu – ne ardea inima – urmând pașii săi în locuri sfinte.
- Îmbogățirea rugăciunii noastre „ne vorbea pe drum” – învățând să trăim scenele Evangheliei.
- Studiul Biblei și contextul lui: „ne explica Scripturile” – ca să aprofundeze Cuvântul revelat.

În acest material video puteți vedea starea lucrărilor lui Saxum:

Pentru mai multe informații despre proiect și despre colaborare, vizitați site-ul www.saxum.org